

## 货车司机在中高风险地区停留 不超过4个小时的不允许赋码“带星”

19日下午,国务院联防联控机制举行新闻发布会。交通运输部公路局局长吴春耕表示,对广大物流一线从业人员核酸检测结果全国互认通用后,在有效期内不得要求重复检测。

对持48小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码、体温检测正常的货车司机,各地要直接放行,不允许再“层层加码”限制通行;对到达目的地时核酸检测结果超过48小时的,可采用“核酸检测+抗原检测”的方式,抗原检测结果为阴性的,也要立即放行,不得以等待核酸检测结果为由限制通行。同时实行动态追踪机制,一旦核酸检测结果为阳性,立即通知前方实施管控措施。

此外,建立和完善货车司机信息共享机制,实行“白名单”管理,对在中高风险地区所在地市穿行,或停留不超过4小时的货车司机,不允许赋码“带星”。要及时协调解决货车通行问题,保障滞留司机的基本生活。

### 国内

## 杭州亚运会纪念币来了 一套三枚28日发行



中国人民银行官网19日发布公告称,中国人民银行定于2022年4月28日发行第19届亚洲运动会金银纪念币一套。该套金银纪念币共3枚,其中金质纪念币1枚,银质纪念币2枚,均为法定货币。

该套金银纪念币正面图案均为第19届亚洲运动会会徽,并刊国名、年号。其中,5克圆形金质纪念币为精制币,含纯金5克,面额80元,成色99.9%,最大发行量10000枚;30克圆形银质纪念币为精制币,含纯银30克,面额10元,成色99.9%,最大发行量20000枚;5克圆形银质纪念币为精制币,含纯银5克,面额2元,成色99.9%,最大发行量100000枚。

### 国际

## 洪灾致443人丧生 南非全国进入灾难状态



当地时间18日晚,南非总统拉马福萨发表全国电视讲话时宣布,南非全国进入灾难状态以应对洪灾。

拉马福萨表示,洪水对道路、桥梁、房屋以及水、电、铁路和电信等基础设施造成了巨大破坏。鉴于洪水的范围和影响,省级灾害状态已不足以应对当前情况,南非进入全国灾难状态,以便更为有效地应对危机。目前,已有443人在夸纳省洪水中丧生,另有48人失踪,近4000所房屋被完全摧毁,8300多所房屋被部分损坏,600所学校和66所医疗设施遭到破坏,超过40000人流离失所。

## 韩国首次发现 新冠XE、XM毒株感染病例

据韩联社报道,韩国疾控部门19日表示,韩国首次发现两例感染新冠重组毒株XE的病例,以及一例感染XM的病例,目前正在开展流行病学调查。

据介绍,两例感染XE的病例中,一例为境外输入(英国输入),于3月27日确诊新冠;另一例于3月

30日确诊新冠。另外,感染XM的一例病例于3月27日确诊新冠。韩国疾控部门表示,这三名患者分别为20多岁、50多岁和60多岁。目前,三人均已解除隔离。此前,韩国曾发现感染XL毒株的病例。据报道,该确诊病例是一位40多岁的男子,且已接种新冠疫苗第三针加强针,是一位“无症状患者”。

## 日本一小型飞机坠海 两名80多岁男子遇难



据日本放送协会(NHK)报道,18日下午,一架小型飞机在日本福冈县海岸附近失联。搜救部门在附近海域发现两人死亡,飞机已坠海。

据日本第7地区海岸警卫队总部消息:“18日15时43分左右,飞机从雷达上消失了。”随后,该部门派出巡逻艇和巡逻机出海搜寻。18日18时左右,在离当地一处港口10公里的海上发现了3名男子,其中两名80多岁男子已死亡。海上保安部门初步判定飞机已经坠海。日本海上保安厅总部将通过雷达上的飞行轨迹和飞行目的来调查当时的详细情况,该部门从19日上午开始对飞机进行搜索。

## 只因没按时准备早餐 印度一儿媳遭公公枪杀

近日,印度马哈拉施特拉邦塔纳县一名76岁男子开枪打死儿媳,原因是儿媳没有按时为他准备早餐。该男子随即逃离案发现场,后在晚些时候投案自首。

印度报业托拉斯18日报道称,42岁的儿媳西玛14日中枪后被送医院救治无效后身亡。当地警察局

高级督察桑托什说,除违反武器法外,开枪打死西玛的男子卡希纳特还被控谋杀罪和恐吓罪。根据家属描述,案发当日,西玛没有按时给卡希纳特送去早餐和茶水,后者非常生气,随后掏出手枪射中西玛腹部。目前警方正在调查案发详细经过,以确认是否存在其他原因。

### 趣闻

## 高435米宽仅17米 世界“最瘦”摩天大楼竣工



全球最纤细的摩天大楼施坦威大厦近日在美国纽约市竣工,开始供业主入住。开发商声称,该建筑高与宽的比例是24:1,因而成为“世界上最瘦的摩天大楼”。

据英国《镜报》报道,施坦威大厦高435米,坐落于有“亿万富豪街”之称的纽约西57街,是西半球最高的建筑之一。施坦威大厦只有17米宽,与世界其他摩天大楼相比,该建筑物确实过于“瘦削”。大厦共有84层,包括60套公寓。一室公寓的售价是775万美元,顶层公寓售价为6600万美元。

## 司机停车没拉手刹 汽车自行横穿马路冲入河中



据美国雅虎新闻网报道,拉脱维亚里加市一辆停在车位上的汽车在无人驾驶的情况下突然开始“倒车”,随后横穿繁忙车道掉入河中,马路上的监控拍下这一幕。

视频显示,一辆停在车位上的汽车突然向后滑行,在无人驾驶的情况下缓慢穿过繁忙的车道,而其他正常行驶的车辆纷纷在路边停下避让这辆车,随后这辆汽车倒着冲入河中。当地警方称,这起事件发生在驾驶员将车停好离开10分钟后,警方认为这是由于没拉手刹造成的。这辆汽车随后被从河中打捞上来。

## 男子用时720小时 看同一部电影292次破纪录

据吉尼斯世界纪录官网消息,美国佛罗里达州男子阿兰尼斯在电影院总共花了720个小时观看电影《蜘蛛侠:英雄无归》292次,打破了“观看同一部电影次数最多”的吉尼斯世界纪录。

吉尼斯世界纪录官网称,阿兰尼斯于2021年12月16日至2022年3月15日期间,在电影院观看了292次《蜘蛛侠:英雄无归》,电影票总共花费大约3400美元。在最初的几周里,他每天看5次电影,每天的观影时间超过12个小时。

报道称,阿兰尼斯在2019年就曾因观看了191次《复仇者联盟4:终局之战》,创造了这一吉尼斯世界纪录。阿兰尼斯说,他因为长时间看着屏幕而头疼,在看过292次之后,他“几乎可以背诵电影中的所有对话台词”。